
in v vežo stopi mlad, lepo oblečen človek, majhne posta 
ve, ter se predstavi, da je popotnik od Sv. Ane v Slov. % 
Ponudil je župniku eno srečko efekine loterije v korist no 
vega društvenega doma pri Sv. Ani v Slov. gor. Župnii] 
je srečko 'kupil, češ, vsak človek je svoje sreče kovač. Ni 
vprašanje, če je kaj znan v Trbonju, je tujec odgovoril, di 
nikogar ne pozna, dasi je bil pred 23 leti tu rojen. Ko 
majhno dete pa so ga njegovi starši odnesli daleč dol < 
Slovenske gorice. Rad bi pa videl tisti kraj, kjer se je ro 
dil in zato je prišel, da si ga ogleda. Nato se popotnik pri 
jazno poslovi ter gre dalje prodajat svoje srečke. Pri en 
hiši v vasi pa se je tujec posebno dolgo mudil. To s< 
ljudje opazili in zlasti ženske so bile najbolj na to pozorne 
kakor je povsod njihova navada. Druga drugi so na ušess 

i šepetale: »Ti veš, kaj je novega, k sosedu pa je prišel že
j nin!« Nahaja se namreč tam zelo bogata nevesta. Tujec 
I ki je prodajal srečke, menda ni mislil ravno na to nevesto 

ker mu je kraj neznan, pač pa je po naključju v daljšen 
j razgovoru našel in spoznal v tej nevesti svojo sestro, o ka
; teri nikdar ni nič slišal, še manj vedel, da se kje nahaja 
! Njegovi starši mu tega baje niso nikoli povedali. Ne mo

remo si misliti, kako vesela sta bila oba, ko sta se prvič 
spoznala kot brat in sestra. Ta vesela novica se je tako, 
raznesla po vsej trbonjski vasi in tudi širni svet naj jo iz
ve: Kako je mladenič Orel od Sv. Ane v Slov. gor. pri 
prodajanju srečk v korist domačega društvenega doma pri 
Sv. Ani, v Trbonju našel in prvič spoznal svojo sestro: 
Cigulovo Nežiko. Vsak pa, ki hoče najti srečo, mir božji 
in zadovotjnost srca, naj pride v Trbonje, v naš planinski 
rajt kamor rad zahaja tudi Orel iz prelepih, solnčnih Slo
venskih goric! 

Mala Nedelja. Podjetnost cvete pri nas, mi je rekel 
bolehnečki palir pred kratkim. Nikjer se toliko ne zida, kot 
v malonedeljski župniji. Skoraj ne bo več mesta na Vašem 
hribčku, kjer bi se še dalo kaj postaviti. Pri šoli stavita 
delavna 'kmetijska podružnica in domača posojilnica eno
nadstropno hišo, kjer bota imeli svoje uradne prostore. 
Tudi cerkveno predstojništvo tuhta, kako bi razširilo pre
tesno hišo božjo. Toda ni ostalo le pri tuhtanju. Č. g. žup
nik se je lotil težavnega posla, postaviti s pomočjo požrt
vovalnih župljanov primerno cerkev. Zato se je oživilo 
društvo za zidanje nove cerkve. Lani se je po župniji zbi
ralo zrnje in vinski mošt v ta namen. Letos pa organizira
mo veliko tombolo za to, ki se bo vršila na trojičko nede
ljo, dne 30. maja. Domači rokodelci že pridno izdelujejo 
koristne dobitke. Ljutomerski trgovci so nam bili pri zbi
ranju dobitkov tudi naklonjeni. Bog jim povrnil Na novo 
cerkveno stavbo mislijo hvalevredno celo nekateri gostje. 
Tako je g. župan Kranjc nabral na gostiji KosiFras 105 
dinarjev, g. Fr. Filipič iz Vogričevec pa na gostiji Žinko
Kapun 6 0 dinarjev, za kar se izreka vsem darovalcem pri
srčen: Bog plati! Posnemanja vredna požrtvovalnost, ki 
naj bi podžgala tudi druge ob podobnih veselih prilikah 
k enaki darežljivosti! 

Polenšak pri Ptuju. Da bi kdo ne rekel, da je poro
čevalec iz Polenšaka v letošnji ostri zimi zmrznil, se spet 
oglasimo z nekoliko novicami. Kaj bi sedaj poročal, ko 
med ljudmi sedaj druge govorice ni, kakor o samih gos
tijah. Pri nas je letošnjo zimo izvanredno veliko število 
porok. Med mnogimi, ki so se že letos poročili, je tudi 
član in tajnik našega Katoliškega izobraževalnega društva 
mladenič Martin Petek iz Brezovec. Upamo, da kakor do 
sedaj, da bo tudi vnaprej ostal zvest sotrudniik našega Iz
obraževalnega društva. V novem stanu mu želimo, da one 
nazore in ideje, katerih se je navzel v našem društvu, po
nese v zakonsko življenje, v katerem mu želimo obilo sre
če ki blagoslova! — Katoliško izobraževalno društvo pod 
predsedstvom Franca Meška lepo napreduje, znamenje, 
da ima knjižničar vsako nedeljo obilo posla z izposojeva
njem knjig. Društvo dobiva pod skupnim ovitkom 44 »Slo
venskih Gospodarjev«, a lansko leto le 37. Kaj ne, tudi 
lepo za nas Polenšane! Veliko tudi prihaja priljubljenega 
»Slovenskega Gospodarja« zasebno po pošti. Seveda je še 
tudi veliko hiš v župniji, pri katerih ni gost in »Slovenski 
Gospodar«, pa tudi ne noben drug časnik; še pač živijo 
v starem veku, ki neznajo ceniti koristi dobrega časnika, 
kar znajo le tisti', katerim je že mnogokrat bil »Slovenski 
Gospodar« najboljši svetovalec v njihovih najrazličnejših 
zaprekah — Mrličev razen jednega otroka še letos nismo 
imeli in tudi zdravi smo kot hrusti. — V postu bomo imeli 
misijon in si želimo obilo blagoslova. — Željno že priča
kujemo novih zvonov, katere mislimo letos dobiti. Želeti 
bi bilo, da tudi vsak svojo obljubo izpolni. Naj nikdo ne 
misli, da bomo zvonove dobili brez gotovega denarja. Pod 
vizajmo se Polenšani, da nam čim prej zadonijo iz mogoč
nih lin našega zvonika novi oznanilci slave božje! — Kon
čno bi si želeli, da bi nas prišel obiskat 'kateri gospodov 
poslancev SLS, da bi nam razložil politični položaj in nam 
pokazal v pravi luči g. prosvetnega ministra Radiča, ki je 
hidi pri nas dobil par krogljic pri zadnjih skupščinskih vo
litvah. 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Na gostiji Majcen—Cizerl v 
Mezgovcih se je na predlog starešina Ivana Pukšiča iz 
Moškanjc (Cenceka) nabralo za našo mežnarijo in Društ
veni dom 362 dinarjev. Tisočeri: Bog plati! Hvalevredno 
moramo omeniti, da sta se posebno izkazala mezgovski 
predstojnik g. Miha Čuš in pa gostilničar Anton Vilčnik, 
ki sta dala vsak po 100 dinarjev. Pa tudi gostje drugih 
far, ki so bili navzoči, so se povabilu odzvali. Tudi njim: 
Bog povrni! Naš vrli starešina Cencek pa je rekel, da bo 
še sam toliko dal, kot drugi vsi skupaj. Naj se le te lepe 
besede tudi uresničijo! Oj Cencek, z g. kaplanom še bota 
že enkrat skup prišla! V posnemanje se priporočamo tudi 
vsem drugim gostijam, ki jih letos pri nas ni malo. Saj bo 
samo en dan, 8. februarja, 11 parov vzelo nase težek za
konski jarem. Vsaka gostija naj bi se tako postavila, ka
kor naši Mezgovčani, pa bi že nekaj skupaj prišlo. Torej 
nikar ne pozabite! Te pa srečno! 

Sv. Martin pri Vurbergu. Preteklo nedeljo, dne 31. ja
nuarja, smo pokopali pridno ženo in skrbno gospodinjo, so 
progo našega vrlega somišljenika g. Škofiča v Zgornjem 
Dupleku. Kako priljubljena je bila rajna, je pokazal njen 
pogreb, katerega se je udeležilo obilo ljudstva od blizu in 
daleč kljub slabemu vremenu. Naš cerkveni mešani zbor 
je zapel v cerkvi in na mirodvoru prav lepo par ganljivih 
žalostink. Sladko spavaj, draga mamica, težko prizadeti 
rodbini naše sožalje! 

Sv. Martin pri Vurbergu. V sredini minulega meseca 
smo imeli sv. misijon, ki je v duhovnem ozira izborno us
pel. Ljudstva je bilo zmiraj polno v cerkvi in tudi miza 
Gospodova je bila skrbno obiskana. Nismo videli pri sv. 
obbajilu naših tistih dobrih kristijanov, ki berejo »Jutro« 
in »Orjjuno.« — Kakor se kaže, bomo imeli v tem kratkem 
pustu precej porok. — Po dveh letih govorjenja se je u
stanovila tukaj požarna bramba, ki je prvo nedeljo po sv. 
misijonu imela svojo prvo veselico v napredni gostilni 
Amer. Seveda, da ni izostal običajni ples. Pri veselici je 
ftidi sodelovalo pevsko društvo iz žitečke vasi, ki je baje 
splošno priljubljeno, kakor smo brali na vabilih, morda le 
samo pri demokratih, drugod gotovo ne. Mi proti požarni 
hrambi kot taki nimamo ničesar, vendar bi želeli, ako hoče 
obstojati, da ima svoj stan v vasi na sredini župnije, kjer 
bi prišla res v poštev in je tudi voda pri roki V političnem 
maku smo popolnoma tihi, ker pri nas je sedaj vse naoV 
stnanikarsko, tako da je veselje. Samo nek tukajšnji gos
pod si želi dveh svetih maš, morda je mož postal tako 
pobožen, ker se je udeležil nekega tridnevnega demo
kratskega tečaja in ga je tudi »Jutro« pohvalilo, kako agi
!en nadstrankar da je! 

Polička vas. Pretekli pondeljek sta obhajala zakonca 
Alojzij in Julijama Bberhart, posestnika v Polički vasi, v 
krogu svojih sorodnikov in sosedov 32letnico svoje poro
ke. Daskavno najbolj imovita v naši občini, sta vendar 
jako prijazna ter blagega srca. Radi tega uživata daleč na 
okrog visoko spoštovanje. Posebno še moramo omeniti 
njih radodarnost in gostoljubnost napram vsakemu, oso
bito sirotam. Dragemu našemu jubilantu, kakor tudi nje
govi soprogi kličemo: Še na mnoga leta! 

Slov. Bistrica. V torek, dne 19. januarja t. 1., smo po
ložili k večnemu počitku prerano umrlo gospo Genovefo 
Žuraj, soprogo lesnega trgovca in gostilničarja v Slov. 
Bistrici. Kako priljubljena je bila pri vseh, je pokazala 
dolga vrsta udeležencev pri pogrebu. Slabo, sneženo vre
me ni ustavilo meščanov, zastopnikov uradov, društev in 
okoličanov prijateljev od blizu in daleč, da bi se ne ude
ležili žalnega sprevoda. Pogreb je vodil domači vlč. g. 
kanonik z obema čč. gg. kaplanoma. Pokojnica je bila res 
vzor žena, dobra mati, pravi vzor gostoljubne slovenske 
mame, ki je imela za vsakega gosta prijazno besedo in od
prto srce za vse dobro in lepo in za vsakega reveža, ki jo 
bodo sedaj težko pogrešali. Svoje otroke je vzgojila v zdra 
ve in dobre državljane. Prerano umrla je vedno in znatno 
podpirala naša društva. Blagopokojno bodo pogrešali ra
zen žalujočega soproga g. Jakoba Žuraja in otrok, tudi šte
vilni sorodniki, znanci in prijatelji od blizu in od daleč. 
Nepozabni dobrotnici, blagi ženi svetila večna luč, preosta 
Jim naše sožalje! 

Trbone prt Vuzenici. Popoldne dne 26. prosinca tega 
leta potrka nekdo na župnišče v Trbonju. Vrata se odpro 

Sv. Bolfenk pri Središču. V nedeljo, dne 24. januarja 
se je izvršila v naši fari slovesnost, koje se bolfenska far< 
ni doživela. Poročil se je Peter Grešnik, načelnik in usta 
novitelij našega Orla, župan občine Jastrebci in kmet isto 
tam. Za spremljevalko v svojem bodočem življenju si i< 
izbral Marijino družbenico in Orlico Josipino Munda i 
ugledne rodbine starega župana g. Jožefa Munda iz sosei 
ne občine Vodranci. Pred poroko je v cerkvi svoji tovari 
šici med spremljanjem orgel zapel zbor Marijinih družbe 
nic pod spretnim vodstvom našega mladega in izbomegi 
organista najlepše pesmi v slovo iz dekliškega stanu. P< 
poroki in po večernicah je imel preč. g. župnik Franc Pla 
ninc prekrasen nagovor na novoporočenca. O ženinu ka 
kar o nevesti je moral reči«, da sta bila zmiraj vzor mlade 
niškemu življenju. Na nato se vršujoči gostiji, na nevesti
nem domu se je nabralo za Dijaški kuhinji v Ptuju in Ma
riboru znesek 400 K. Obilo sreče, blagostanja in božjegj 
blagoslo va novoporočencema! 

Marija Nazaret. Pri nas smo spremili k zadnjemu po
čitku v nedeljo po Sv. Treh kraljih Franca Rozmana iz Lok 
Srčna kap mu je pri polni moški moči nepričakovano pre
trgala nit življenja. Udeležba pri pogrebu je pričala, kake 
je bil priljubljen. Kot pristaš SLS je bil večkrat občinski 
odbornik; kot cerkveni ključar je bil nad vse zavzet za le
poto hiše božje. Svetila mu večna luč! ■— Na društvenem 
odru Nazarje je bilo v zadnjem času prirejenih več iger. 
Zadnje tri so bile: »Rokovnjačk, »Občinski tepček«, »Ro
ka božja«. Zadnja je zelo vzgojevalna. Želeli bi več takih 
iger na odrih naših prosvetnih društev. Vse igre so bile 
dobro obiskane in tudi prav dobro vprizorjene. Vsa časi 
pridnosti, požrtvovalnosti igralcev in igralk, kakor tudi g. 
režiserja! Kmalu zopet kaj lepega! 

škfofjavas pri Celju. Malokedaj se sliši kakšna novica 
iz naše občine, dasiravno tudi tukaj živimo v težkih raz
merah. Kar imamo za prodati, je poceni in še iste padajo, 
razmeroma drago pa moramo plačati to, kar potrebujemo 
za obstoj. Vrhu tega nas še pa tarejo davki vseh vrst. Vse 
se je nekoliko pocenilo, dinar se je ustavil, a kljub temu 
je vlada predložila znatno večji' proračun od lanskega leta 
in na podlagi tega se lahko nadejamo še večjih davkov. 
Večje proračune so predložile naši občini nekatere šole, 
zlasti pa ga je zelo dvignila občina sama. Zelo razburja 
naše občinstvo davek na pse in na jabolčnik. Gotova klika, 
ki ima stike z ljudmi, bujska sedaj proti naši stranki, go
voreč, da so »klerikalci« naložili novi davek na pse in na 
jabolčnik. Resnica pa je tale: Sedanji župan g. J. K., pri
padnik SDS, je predložil odboru skoro dvakrat večji pro
račun za 1. 1026, kakor je bil prejšnje leto. Vsakdo ve, da 
če je proračun izdatkov večji, se mora dvigniti tudi pro
račun dohodkov in se tako izdatki krijejo. In tako bi se 
bile po od županstva predloženem proračunu dvignile ob
činske doklade na 400—500%. Če pomislimo, da je g. 
župan predložil proračun tajniške plače zvišan za 9 tisoč 
dinarjev, imamo se zahvaliti nekaterim našim socijalisfeič
nim odbornikom, da so to korigirali, sicer bi imeli davek 
.še ne marsikatero domačo živalico, ali pa visoke doklade. 
Ker bi torej po takem proračunu bile doklade preogromne, 
je g. J. Dremel predlagal, naj se obdavčijo psi, ker ta da
vek zadene samo bogatejše posestnike, reveži jih navadno
nimajo. In za ta predlog je glasovalo od vsake stranke po 
•nekaj odbornikov. In na podoben način se je motiviral tu
di davek na jabolčnik. Kakšna pa je tendenca tistih, ki 
pravijo, da so teh davkov krivi odborniki SLS? Ali so res 
še nekatere osebe v naši občini tako nazadnjaške, da ra
čunajo na zabitost ljudi? Vprašam Vas, gospodje, ki ste 
širili take govorice v agitacijske svrhe, ali Vas ni nič sram 
take demagogije? Ali mislite s takim blebetanjem našo 
stranko spraviti ob ugled, ki slovi po svojem dobrem ob
činskem gospodarstvu? Dokler je bil župan g. J. Samec, 
smo shajali s 135% občinskimi dokladami in za 1. 1926 
so pa kljub davku na pse in jabolčnik doklade skoro za 
100% zvišane. Naj si torej vsak, katerega se te besede ti
čejo, zapomni pregovor: Ko bi b i molčal, bi bil modrijan 
ostal. j 

Voinik pri Celju. Cerkveni pevski zbor v Vojniku pri
redi pevski koncert v nedeljo, dne 7. t. m., ob treh popol
dne v pc ;ojilniški dvorani. Prednašalo se bo 15 lepih in 
zanimivih pesmi. Prijatelji lepe pesmi uljudno vabljeni! 

Šmartno ob Paki. V zadnjem času se tukaj kaj dobro 
razvijamo. Vršijo se razni tečaji. Sedaj je tukaj gospodinj
ski tečaj. Obiskuje ga radi pomanjkanja prostora samo 16 
gojenk, ki so ga pa prav vesele. Potem je gospodarski te
čaj za naše kmečke fante, da se seznanijo z umnim gospo
darstvom. Za to gre glavna zahvala g. nadučitelju. Tudi 
obrtna šola se je letos ustanovila. V zadnjem času se sliši, 
da bo v Gorenjah tečaj za strojno umetno vezanje. Katera 
se ga želi udeležiti, se naj zglasi pri gospej Koroščevi. 
Vse to priča, da Pačani nismo tako nazadnjaški. — Vreme 
je v zadnjem času slabo. Sneg se tali in povsod je polno 
vode in blata. 

št. Jurij ob južni žel. Na gostiji pri Slomšeku, velepo
sestniku in kamnoseku v Podgorju, se je nabralo za Dij. 
večerjo 180 din. Veselim darovalcem: Bog plačaj! Ženinu 
in nevesti pa želimo obilo sreče! 

Šmarje pri Jelšah. Dne 25. januarja t. 1. se je poročil 
tukajšnji načelnik Marijine družbe Martin Jecl iz Stranj z 
vzgledno članico Marijine družbe Urško Vrešakovo v Še
rovem. Bila sta posnemanja vredna mladenič in mladen
ka, in smo tudi prepričani, da bosta dober gospodar in 
gospodinja. Na veseli gostiji so svatje nabrali na predlog 
starešine Ivana Cakša v Koretnem za Katoliški dom 364 
dinarjev. Denar je vzel starešina z zakrpanim nosom. Ve
liko srečel 

Sv Krištof pri Laškem. Gospod urednik, tudi v naši 
občini, ozirome občinskem odboru, imamo zagovornike svo 
bodne ljubezn;. ali Kakor pravimo po domače: koruznega 
zakona. Pri zadnji seM občinskega odbora dne 17. prosinca 
je prelagal občinski odbornik Kozmus iz Slivnega, da bi 
se proti ta>;im ljudem, ki tako »svobodno« živiio. nasto

Dopisi. 



pilo. Za ta predlog je bila seveda velika večina ne samo 
naših, ampak tudi nekateri možje od demokratske stranke, 
saj je vendar naš narod v jedru še zdrav. Proti' pa se je 
oglasil neki vodja demokratske stranke iz Trnavega, to je 
iz najbolj napredne vasi naše občine. Pridružila sta se mu 
še dva gospoda iz iste stranke. Želeti je, da bi se povsod 
občinski odbori zganili in nastopili proti koruznim zako
nom, čeprav to kakemu posamezniku ni ljubo, saj to ven
dar spada v delokrog občinskega odbora. 


